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                                     2ª CIRCOSCRIZIONE 

                  VERBALE N° 2  DEL 17  GENNAIO  2014 

 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 17 del mese di Gennaio, nell'Aula delle 

Adunanze Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 

09.30,  con modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 

16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi 

delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 12133 del 14.01.2014,  per la 

trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4)  Problematiche di viabilità in Via Aldebaran e Via Guerrera – Proposta della 1ª 

C.C.C.le  Permanente.  

Sono presenti alle ore 10.30 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, 

Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo 

Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Si vota il verbale n° 17 relativo alla seduta di Consiglio del 11 Ottobre 2013; vengono 

nominati scrutatori i Consiglieri: Cardello e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 11 

Consiglieri favorevoli                 n° 11  (Li Causi,  Armenio, Campisi, Cardello,  

                                                                         Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

                                                                         Platania, Rapicavoli, Ruffino  

                                                                         Sancataldo)  
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Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Il Preside Li Causi informa che si è tenuta una riunione dei Capigruppo e fa presente 

che il Consigliere Di Blasi, che tante volte le aveva fortemente sollecitate, non era 

invece presente; spera possa dargli una giustificazione valida; comunica di non aver 

consentito, in un primo momento, alle ore 9.10, l’accesso al Vice Capogruppo di “Patto 

per Catania”, in quanto non era sicuro potesse partecipare senza avere una delega ma, 

dopo aver ricevuto rassicurazioni dal dott. Stancanelli le ha consentito di intervenire ed 

il Consigliere è entrato alle ore 9.22. Il Presidente, in merito alle elezioni dei 

rappresentanti del Consiglio all’interno dei comitati di gestione degli asili nido, 

sollecita la minoranza ad individuare il suo rappresentante perché la maggioranza lo ha 

già fatto. 

Il Consigliere Di Blasi biasima che il Presidente non conosca il Regolamento e che per 

questo non abbia permesso subito al Consigliere Rapicavoli di partecipare alla 

Conferenza dei Capigruppo; chiarisce di non aver potuto partecipare per motivi 

personali e che questa è la prima riunione di  Capigruppo che il Presidente convoca, 

dopo ben cinque mesi dall’insediamento. Il Consigliere, inoltre, anticipa che rivolgerà 

un’interrogazione all’Assessore  ai LL.PP.  a proposito del cantiere di Via Teseo, ad 

angolo con Via Acicastello, che da anni non consente di percorrerla ed immettersi verso 

Via Acicastello. 

Alle 10.42 si allontanano dall’Aula i Consiglieri Crimi e Platania. 

Il Presidente Li Causi assicura che convocherà con regolarità la Conferenza dei 

Capigruppo. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara di essere dispiaciuta per l’assenza del Consigliere 

Carnazza al quale doveva dare delle risposte per alcune sue affermazioni; comunica di 

aver presentato un’interrogazione sull’illuminazione pubblica nella quale viene 

richiesto il potenziamento, con nuove lampade, della palificazione esistente e 

l’allocazione di nuova palificazione, dove mancante; in alcuni tratti delle Vie Leucatia, 
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Cardinale Nava, Pietra dell’Ova; informa, inoltre, di aver presentato un o.d.g. sul 

recupero e la messa in sicurezza dell’area comunale di Via R. Rimini (lato sinistro) 

compresa tra la suddetta via e Via Passo Gravina. Il Consigliere,  inoltre, chiede quando 

verranno riasfaltate le strade di Barriera e  Canalicchio dopo la fine dei lavori di 

metanizzazione, visto che la stampa ha pubblicato la notizia dell’imminente inizio di 

tali lavori a Picanello. 

Alle ore 11.00 entrano in Aula i Consiglieri Carnazza Claudio e Giuseppe Russo. 

Il Consigliere Rapicavoli legge la relazione sulle attività svolte dalla 3ª Commissione 

nella precedente legislatura (prot. n° 18855 del 17/01/2014) e ne consegna una copia 

alla Presidenza. Il Consigliere afferma, tra l’altro, che il collega Carnazza ha 

partecipato al  progetto “Riciclamente” solo per fare passerella nel momento delle foto 

senza contribuire alle spese (€ 300,00), cosa che peraltro lei non gli aveva chiesto; tiene 

a sottolineare che ha detto ciò solo per rispondere alle affermazioni del Consigliere 

Carnazza ed all’atto di questi di restituirle il contributo di € 5,00 per l’organizzazione 

della manifestazione finale delle “Cartoniadi”.  

Il Consigliere Ruffino Sancataldo informa che in Via Duca degli Abruzzi ad angolo con 

Via Cavaliere i cassonetti per la raccolta RSU sono posti negli stalli riservati ai 

motoveicoli. 

Il Consigliere Armenio sottolinea che, anche lui, nelle scorse sedute di Consiglio, 

aveva segnalato i problemi di viabilità relativi a Via Messina, nel tratto compreso tra 

Via Policastro e Via dei Conzari, ed in alcuni tratti di Via Wrzì, interessata dai lavori 

per la metropolitana; si dichiara favorevole alla proposta della 1ª Commissione; chiede 

che le Commissioni monitorino se gli interventi richiesti dalla Circoscrizione vengano 

realmente effettuati dall’A.C. 

Il Consigliere Di Salvo informa che si stanno pulendo le caditoie in Via del Bosco e si 

domanda come mai non è stato comunicato l’avvio dei lavori; fa rilevare che la ditta 

che si occupa della pulizia ha constatato che alcune caditoie sono state danneggiate 

durante i lavori di metanizzazione interrompendo il deflusso delle acque piovane che 

così si perdono nel sottosuolo; auspica che in futuro anche la P.M. regoli il traffico 

dove si svolgono i lavori. 
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Alle ore 11.27 si allontana dall’Aula il Presidente Li Causi ed assume la presidenza il 

Vice Presidente Campisi. 

Il Consigliere Carnazza risponde al Consigliere Rapicavoli negando di aver affermato 

di sottovalutare il lavoro della 3ª Commissione della passata legislatura, ma di aver 

riscontrato un comportamento scorretto del Consigliere Rapicavoli che lo ha portato a 

dimettersi. 

Si passa al 4ª punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo relaziona sugli esiti della seduta della 1ª 

Commissione del 10 Gennaio 2014, nel quale è stato affrontato il problema della 

viabilità in Via Aldebaran e Via Anapo ed è stato proposto di invertire i sensi di marcia 

in Via Guerrera ed in Via Aldebaran. 

Il Consigliere Di Salvo sottolinea che prima del sopralluogo e dell’intervista tutti i 

componenti della Commissione hanno svolto un importante lavoro preparatorio. 

Il Consigliere Rapicavoli si complimenta con  la Commissione per il lavoro svolto; 

ritiene che sarebbe opportuno far partecipare ai sopralluoghi anche tecnici dell’UTU 

per avere un’idea più chiara di quelle che sono le problematiche. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo tiene a precisare che i sopralluoghi della 

Commissione sono informali e non vengono effettuati nel corso della seduta della 

Commissione. 

Il Consigliere Armenio si dichiara compiaciuto di aver notato un avvicinamento del 

Consigliere Di Blasi al Vice Presidente Campisi e si augura che ciò sia foriero di un più 

sereno svolgimento del Consiglio da oggi in poi per il bene del quartiere e del 

Consiglio stesso. 

Il Consigliere Di Blasi, per il bene del Consiglio, auspica che le sedute da oggi in poi 

vengano presiedute dal Vice Presidente Campisi. 

Si vota la proposta della 1ª Commissione C.C.C.P. relativa alle problematiche di 

viabilità in Via Aldebaran e Via Guerrera; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Di 

Blasi e Armenio. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 10 
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Consiglieri favorevoli                 n° 10  (Armenio, Campisi, Cardello, Carnazza,  

                                                                           Di Blasi, Di Salvo, Patella, Rapicavoli,  

                                                                           Ruffino Sancataldo,  Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 12.40, non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il  Vice Presidente dichiara 

chiusa la seduta.  

  

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    
       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                                      (Vincenzo Li Causi)                          (Di Blasi Marco)   
 
 

 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 25/08/2014 
 
 
 
 


